

节后家政人员虽陆续复工,但仍供不应求

要订金牌月嫂,需提前仟月

文/图 本报记者 贾凌焜

自元宵节过后,家政从业人员陆续回到工作岗位,这让春节前十分焦急的市民松了一口气,纷纷到家政公司寻找中意的保姆或月嫂。其中,高星级月嫂虽然薪金高得吓人,但仍供不应求,要预订至少提前仟月。同时,一些年轻人也开始转变观念,纷纷参加育婴师考试。

保姆逐渐上岗 市民有了选择余地

5日上午9点半,在阳光大姐家政服务公司,已有5位市民在等待填写报名信息,她们都想做24小时或不同钟点的保姆。公司内预约保姆或想报名当保姆的电话接连不断。

据了解,这家公司自正月初六上班后,每天都能接到近20个电话,还有不少市民到店里询问。“年前保姆和月嫂奇缺,这些客户都等着年后预约呢。”建设路店店长徐秀说,过完年后,公司签约的员工们陆续到来报到,甚至一些员工初三就开始上班,用工荒问题得到一定缓解,让她们大大松了口气,而且随着员工的陆续上岗,市民也有了挑选的余地。

“客户既有照顾婴幼儿的也有照顾老人的。”徐店长说,春节假期过后年轻人开始工作,家里有一位老人或老人不在身边的实在照顾不过来,需要一位保姆。24小时住家保姆最受欢迎,价格在1600-3000元,根据保姆的等级和经验价格不同。

“我想找一位只在早晚接送孩子的保姆。”李先生刚迈入公司门口就问。但工作人员浏览了



到家政公司预订保姆或月嫂的市民每天都很多。

一遍也没有找到合适的员工。据介绍,幼儿园开学后,接送成了大问题,但这种只需要几分钟就完成的工作却最难找到保姆。

徐店长称,现在家政市场比春节前夕得到缓和,客户都能找到保姆,然而总体来说还是供不应求。

金牌月嫂“一人难求” 服务好价格同样也高

除了保姆市场较为活跃,预约月嫂的市民也每天都有。“星级月嫂已预订至三个月之后,金牌月嫂更是一人难求。”济宁起跑线家政工作人员说,公司共有40位金牌月嫂,最早也已预订至6月份,还有的预订到10月份。

年后,该公司一直在人才市场招聘月嫂和保姆,报名情况效果良好,一间能容纳20人的培训室常常爆满,培训过后已全部充

实到保姆和月嫂队伍中。没有级别的月嫂价格在一两千元,如果客户反馈良好,用不了多长时间就能晋升级,工资也有较大提升。

24小时的金牌月嫂薪金每月达到5550元,虽然如此,却一直很受客户欢迎。市民对孩子的早期教育越来越重视,星级越高的月嫂越受欢迎。今年还推出了产后导乐师服务,价格更是高达7000元以上,她们接受过更为专业的训练,经验丰富,能够为产妇提供持续的行动上、感情上以及信息和实际操作方面的经验和服务。“价格确实较高,在济宁还没有太多的客户。”工作人员坦言。

而阳光大姐公司的十几位五星级月嫂早在年前就已预定至今年六七月份,现在每天咨询高星级月嫂的客户仍络绎不绝。客户来问时,都是要最好的月嫂,因早就预订出去,只能请她们降低选

择标准。

月嫂、育婴师 日趋年轻化

四五十岁左右的中年女性原是家政市场的主力,然而在近两年,却逐渐呈现年轻化趋势,一些在校大学生也开始报考育婴师考试。

自3月4日开始,济宁新职业统一考试已开始报名,育婴师是其中一项,近年来报名人员中,不少都是大中专毕业生。“高工资是吸引她们的首要因素。”济宁职业技能培训中心一位工作人员解释,年轻人比中老年人行动上和思想上更为灵活,容易接受客户的一些特殊要求或学习科学的育婴知识。但另一方面,没有生育经验的年轻育婴师不容易得到客户的信赖,除了拿到资格证,在经验上还有许多需要学习之处。

塌陷地治理

今年试水市场运作

本报济宁3月5日讯(记者 刘守善 通讯员 陈洪涛)

记者从全市国土资源工作会议上了解到,为更好的解决采煤塌陷地治理问题,济宁今年将组建成立土地复垦整治公司,试水市场化运作。

今年,济宁将继续加快采煤塌陷地治理步伐,组建成立土地复垦整治公司,加快政策推动,市场运作步伐。抓好国家级土地综合整治重大工程立项,启动建设采煤塌陷地研究中心和实验基地,力争在争取政策、资金方面取得大的突破。按照新一轮塌陷地治理规划要求,完成分区详细规划的编制,大范围拉开采煤塌陷地治理框架,加快推进引黄充填、生态治理、环南四湖清淤充填三个大项目实施,确保全年治理采煤塌陷地1.5万亩以上。

南四湖内

违规养殖设施,拆!

本报济宁3月5日讯(记者 何泉峰 通讯员 芮岩)

为做好南四湖渔业养殖污染防治工作,近日,济宁市渔业部门将开展执法集中行动,对生态养殖区外逾期不拆除的养殖设施,一律予以强制拆除,并对养殖区全部进行GPS定位测量。

根据通告,严禁任何单位和个人在南四湖内的京杭运河及其坡岸两侧60米以内的水域和其他各类交通航道、水道、港口码头、通港河道及其坡岸两侧30米以内的水域,各入湖河流、湖内泄洪槽、泄洪河道等非生态养殖区水域内,从事渔业养殖生产和定置渔具捕捞作业。凡在生态养殖区以外从事渔业养殖生产的单位和个人,需于2月底前自行将养殖设施清理完毕。

近期,渔业部门将组织联合执法集中行动,对非养殖区内的网箱、网围死角进行清理,对湖面仍残存的竹篙彻底拔除。截至目前,全市已清理网箱37885亩、网围156000亩。

“雷锋日”不少单位组团来献血

500多人加入爱心大军,当日献血量达17.04万毫升

本报济宁3月5日讯(记者 李倩 通讯员 程云) 5日是“学雷锋纪念日”,当日,不少志愿者走上街头宣传无偿献血。记者从济宁中心血站获悉,当日,不少团体单位通过提前预约的方式集体献血,截至下午5点,就有504人参加献血,献血量高达17.04万毫

升。

上午8点多,停靠在太白楼路上的采血车内就挤满了前来献血的热心人,30多名志愿者挽起袖子,进行无偿献血。为了让“学雷锋日”过的更有意义,4日,汶上县政府、任城区政府、济宁医学院等3家单位就打电话提前

预约采血车,“学雷锋日”当天,开往汶上的2辆采血车就有数百人参与献血。

“我每隔一个月就过来献一次血小板,离单位也近,雷锋日当天和同事们一起献血也很有意义。”在血站献血的一位交警说,从1999年参加工作开始,他已经

用完了3本献血证,献血总量有5000多毫升。

据济宁市血站统计,当日,汶上县政府、济宁医学院、任城区志愿者、济宁市公路局、消防支队、交警支队、邹城北宿乡卫生院等团体的500多人参加义务献血,献血量达170400毫升。